ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΦΥΣΙΚΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ Γ' ΛΥΚΕΙΟΥ
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ:
Θέμα 1ο (20 Μονάδες)
Α) Σημειώστε με Σ ή Λ όποιες από τις παρακάτω προτάσεις είναι σωστές ή λάθος αντίστοιχα:

α. Το φως διαδίδεται σε όλα τα οπτικά υλικά μέσα με ταχύτητα περίπου 3x108 m/s.

β. Το φως διαδίδεται στο κενό με ταχύτητα 3x108 m/s.

γ. Η ταχύτητα του φωτός μικραίνει, όταν το φως περνά από πυκνότερο σε αραιότερο οπτικό υλικό μέσο.

δ. Η ταχύτητα του φωτός μικραίνει, όταν το φως περνά από αραιότερο σε πυκνότερο οπτικό υλικό μέσο.
ε. Η σημερινή εικόνα ενός γαλαξία στο τηλεσκόπιο αφορά κάποια στιγμή του παρελθόντος του.
Β) Ακτινοβολία με πολύ μικρό μήκος κύματος προκαλεί βλάβες στα κύτταρα του δέρματος, οι οποίες μπορεί να είναι τέτοιες, ώστε να οδηγήσουν και στην εμφάνιση καρκίνου. Κατά τη διάρκεια της ηλιοθεραπείας το μαύρισμα του δέρματος οφείλεται στη μελανίνη που παράγει ο οργανισμός, για να προστατευθεί από την ακτινοβολία. Να γραφεί το είδος της ακτινοβολίας.

 Θέμα 2ο (20 Μονάδες)
Α) Ποιο φαινόμενο ονομάζεται διασκεδασμός του φωτός; Να δοθεί ο ορισμός και να γίνει σχήμα.

Β) Τοποθετείστε τις παρακάτω ακτινοβολίες του ηλεκτρομαγνητικού φάσματος από την πιο ακίνδυνη στην πιο επικίνδυνη. (Μικροκύματα, ακτίνες γ, ραδιοκύματα, ακτίνες Χ, υπεριώδη, υπέρυθρη, ορατή) 
Θέμα 3ο (20 Μονάδες)
Ένας ραδιοφωνικός σταθμός εκπέμπει ηλεκτρομαγνητικό κύμα συχνότητας f =100 MHz.

α) Πόση είναι η ενέργεια E1  ενός φωτονίου αυτής της ακτινοβολίας.

β) Να συγκρίνετε το αποτέλεσμα με την ενέργεια κάποιας ορατής ακτινοβολίας π.χ. του κίτρινου φωτός, μήκους κύματος λ0 = 600nm στο κενό.

Δίνονται: c0 =3. 108 m/s η ταχύτητα του φωτός στον αέρα,  h = 6. 10-34 J.sec η σταθερά του Planck
Θέμα 4ο (20 Μονάδες)
Μονοχρωματικό φως μήκους κύματος λ0=600nm, που διαδίδεται στον αέρα εισέρχεται ταυτόχρονα σε δύο οπτικά υλικά πάχους lm, κάθετα στην διαχωριστική επιφάνεια του κάθε υλικού με τον αέρα. Οι δείκτες διάθλασης των δύο υλικών είναι n1= 1,5 και n2=1,2. Να βρείτε:

α. τη χρονική διαφορά εξόδου του φωτός από τα δύο οπτικά υλικά.

β. τον αριθμό των μηκών κύματος του φωτός σε κάθε οπτικό υλικό.
Θέμα 5ο (20 Μονάδες)
Αν υποθέσουμε ότι το ανθρώπινο μάτι μπορεί να αισθανθεί φως μήκους κύματος λ=600ηnm όταν προσπίπτουν σ' αυτό τουλάχιστον 100 φωτόνια ανά δευτερόλεπτο, να υπολογίσετε:

α. τη συχνότητα του κύματος,

β. την ολική ενέργεια ανά δευτερόλεπτο που δέχεται το μάτι.
ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ
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